



С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ!



**Счастливого
Нового Года!**

Волшебный Новый Год... Его ожидание — это ожидание сказки, нового этапа жизни, новых начинаний. И этому прекрасному чувству подвержены как дети, так и взрослые. Этот необыкновенный день — один из самых значимых в году, без преувеличения самый большой праздник. И чтобы по-настоящему понять, по какому же поводу вся эта предновогодняя суета, все эти нарядные люди, щедрые столы, сверкающие елки и гирлянды, стоит знать историю этого праздника.

Особенно важна история Нового Года для детей, которые с особым нетерпением ждут его и всегда открыты новым знаниям.

Последний месяц 2024 года, декабрь, был насыщен массовыми мероприятиями, посвященными этому волшебному празднику. Это конкурсы рисунков, плакатов, новогодних домиков, оформления учебных кабинетов, а также феерические праздники по параллелям.

Уважаемые читатели! В декабрьском выпуске школьной газеты "12 кадров" вы познакомитесь с самыми значимыми событиями нашей школы.

Редакция газеты поздравляет всех с наступающим Новым 2025 годом! Уверены, что зимние каникулы подарят вам новые впечатления и яркие эмоции.

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

ИСТОРИЯ НОВОГО ГОДА В РОССИИ	1
БЛАГОДАРИМ УЧАСТНИКОВ НОВОГОДНИХ АКЦИИ	2
ПОЗДРАВЛЯЕМ ХОРЕОГРАФИЧЕСКИЙ КОЛЛЕКТИВ "СИНЕРГИЯ"!	2
НОВОГОДНЯЯ ИГРА "ЁЛОЧКИ-ИГОЛОЧКИ"	3
МИССИЯ ПО СПАСЕНИЮ НОВОГО ГОДА	3
БЕЗОПАСНОСТЬ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД	4

ИСТОРИЯ НОВОГО ГОДА В РОССИИ



История Нового года в России имеет давние корни. Сегодня этот праздник отмечается 1 января, и многие уверены, что так было всегда. Однако это не так. В связи с изменением религии (принятием христианства), изменение календаря (принятие римского календаря) и других событий, Новый год периодически сдвигался на другие даты. Наши предки изначально отмечали его 1 марта, потом 1 сентября.

И только после решения Петра I Новый год был перенесен на 1 января.

Как и когда праздновали Новый год на Руси

Славяне издревле большое внимание уделяли единству человека и природы. Это выражалось в том числе и в язычестве, когда люди замечали события природы и старались гармонизировать свою жизнь с главным богом — Родом. Новый год у славян отмечался 1 марта.

Перенос Нового года на 1 сентября

В 1492 году Иван III издал указ, согласно которому

празднование переносится на 1 сентября. Так начинается новая история Нового года в России. Этот указ был обусловлен тем, что на Руси уже давно были приняты христианство и юлианский календарь.

Перенос Нового года на 1 января

В 1699 году Петр I издал указ, согласно которому новый 1700 год наступит не 1 сентября, а 1 января. Это указ известен под названием «О реформе календаря в России». Это был один из первых шагов русского царя по-

сле возвращения из Европы. Как известно, Петр I был явным почитателем и подражателем всему, что делалось в Голландии и Англии. А поскольку там Новый год наступал уже 1 января — значит и в России нужно было сделать точно также. По традиции Петра навязывание нового праздника шло с большой жестокостью — наказывать могли любого, кто ослушался бы приказа царя. Впервые начинают использоваться такие атрибуты Нового года, как салюты. Как известно, Петр I лично запустил первый салют.

БЛАГОДАРИМ УЧАСТНИКОВ НОВОГОДНИХ АКЦИЙ



Новый год – это время волшебства и исполнения желаний, и конечно – время добрых дел! Именно в этот праздник каждому из нас важно чувствовать, что мы не одни, что есть те, кто готов поделиться с нами своим теплом.

В МБОУ «СОШ № 12» г. Чебоксары стало доброй традицией ежегодно в декабре принимать активное участие в предновогодних благотворительных акциях по сбору подарков, сладостей и шоколадок для детей, которые оказались в сложной жизненной ситуации.

Администрация и коллектив Школы №12 благодарит всех ребят, родителей и классных руководителей, присоединившихся к благотворительным акциям

«Шоколадный подарок каждому ребенку» и «Новогоднее чудо».

Желаем всем крепкого здоровья, мира, благополучия и удачи во всех делах!

12 декабря школьный волонтерский отряд "Инициатива" доставит сладкие посылки от нашей школы в пункт распределения.

Вторая партия сладких подарков от учеников 12 школы 18 декабря была отправлена в Управу Ленинского района администрации города Чебоксары.

Напоминаем, что сбор шоколадок проводится по адресу ул. Гагарина, д.22 А продлится до 23 декабря.



ПОЗДРАВЛЯЕМ ХОРЕОГРАФИЧЕСКИЙ КОЛЛЕКТИВ "СИНЕРГИЯ"!

2 декабря 2024 года хореографический коллектив «Синергия» с радостью принял участие в IX Международном фестивале-конкурсе хореографического творчества детей и молодежи «Танцуй», который проходил в стенах Чувацкого государственного института культуры и искусств.

Под руководством талантливого педагога дополнительного образования Васильевой Златы Сергеевны девочки выступили на высшем уровне, завоевав Диплом I степени. Молодцы!

14 декабря 2024 года состоялся III

Всероссийский конкурс-фестиваль «Новогодний Проспект Детства». Конкурсные выступления проходили в ДК «Салют» в Чебоксарах.

Хореографический коллектив «Синергия» занял второе место в номинации «Лучший танец» с номером «Одно целое».

Поздравляем девочек и руководителя - Васильеву Злату Сергеевну! Молодцы!

Мы гордимся вашими успехами и желаем коллективу дальнейших творческих достижений и новых побед!





НОВОГОДНЯЯ ИГРА "ЁЛОЧКИ-ИГОЛОЧКИ"

В Школе № 12 с целью организации интересного новогоднего досуга и создания праздничного настроения для учеников 1-4 классов мы подготовили настоящий праздник с увлекательными вопросами и играми «Ёлочки-иглочки».

Это развлечение было посвящено самым волшебным праздникам – Новому году и Рождеству.

Учащиеся начальных классов с удовольствием приняли участие в этом мероприятии. В ходе игры они не только узнали много нового и интересного, но и проявили свою фантазию и смекалку.

Ребята ожидали пять ярких туров с вопросами на тему новогодних традиций, мультфильмов, музыки и загадок, игры на внимание и смекалку для всей команды. Все задания мальчики и девочки выполнили на 5+

Школьники активно участвовали в игре и получили не только полезные знания и сладкие подарки, но и массу положительных эмоций.

Атмосфера радости и дружбы царила на протяжении всего мероприятия, оставляя у детей яркие впечатления и предвкушение предстоящих праздников.



«Пусть Новый год будет добрым и счастливым!»



МИССИЯ ПО СПАСЕНИЮ НОВОГО ГОДА

Для учеников 5 и 6 классов в МБОУ «СОШ № 12» г. Чебоксары был проведен увлекательный и весёлый квиз, посвящённый Новому году.

В ходе командной игры школьники погрузились в удивительное приключение, где богатырская смекалка и дружный командный дух помогли ребятам спасти Новый год! В ярком квизе "Миссия по спасению Нового года" ученики встретились со Змеем Горынычем, который решил устроить настоящую битву за право встретить главный праздник года.

Ребята с легкостью преодолели 5 увлекательных туров: разгадывали загадки о новогодних традициях, восстанавливали украденные Змеем Горынычем вещи сказочных героев,

помогали вернуть цвета в проклятую черно-белую реальность.

Яркие персонажи и герои сказок сделали игру незабываемой. А атмосфера праздника и дух соперничества вызвали множество положительных эмоций у детей.

В ходе соревнования звучали песни, посвящённые Новому году, что создавало ещё больше праздничного настроения. Команды боролись за звание лучших знатоков новогодних традиций, и азарт ощущался на каждом шагу.

Мы хотим выразить огромную благодарность всем, кто принял участие в организации и проведении этого мероприятия. Также хочется поблагодарить ребят за их активность и командный дух!



БЕЗОПАСНОСТЬ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД

ПАМЯТКА ПО ОБРАЩЕНИЮ С ПИРОТЕХНИЧЕСКИМИ ИЗДЕЛИЯМИ



Покупайте пиротехнические изделия только в специализированных магазинах. При покупке необходимо убедиться, что имеется инструкция на русском языке, товар не просрочен, изделие и упаковка не повреждены.

Никогда не ленитесь лишний раз прочитать инструкцию на изделие. Помните, что даже знакомое и обычное на вид пиротехническое изделие может иметь свои особенности

Установить пиротехническое изделие необходимо на поверхность так, как это написано в инструкции. Не забывайте учесть направление ветра



Фитиль следует поджигать на расстоянии вытянутой руки



Зрители должны находиться за пределами опасной зоны, указанной в инструкции по применению конкретного пиротехнического изделия, но не менее 20 м.

КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ



Держать работающие пиротехнические изделия в руках

Наклоняться над работающими пиротехническими изделиями и после окончания их работы, а также в случае его несрабатывания.



Подходить к потухшим или, на Ваш взгляд, полностью отстрелявшим пиротехническим изделиям менее чем через 3 минуты, а к несработавшим менее чем через 15 минут



Производить запуск пиротехнических изделий в направлении людей, животных и транспортных средств, а также в местах возможного их появления

Применять пиротехнические изделия в помещениях



Использовать пиротехнические изделия вблизи зданий, сооружений, деревьев, линий электропередач и на расстоянии менее радиуса опасной зоны (не менее 50 метров до объектов)

Будьте осторожны с огнём!
Соблюдайте требования пожарной безопасности!

При обнаружении возгорания звоните по телефонам

101 или 112

С приближением новогодних праздников резко увеличивается спрос на пиротехническую продукцию. Чего только не увидишь в эти дни на торговых прилавках: ракеты, хлопушки, петарды, свечи, бенгальские огни. Салюты и фейерверки – прекрасное дополнение к любому торжеству, особенно к Новому году. Все новогодние каникулы на небе вспыхивают красивые яркие огоньки праздника. И этот праздник должен быть, прежде всего, безопасным.

Чтобы не допустить печального исхода праздника, стоит знать основные правила безопасности при использовании пиротехники.

Фейерверки и другие пиротехнические изделия стоит покупать только в специализированных магазинах, а не с рук или на рынках, где вам могут подсунуть контрафакт.

Нельзя устраивать фейерверки или салюты ближе 20 метров от жилых помещений или легковоспламеняющихся предметов, под низкими

навесами и кронами деревьев.

Недопустимо пользоваться пиротехникой несовершеннолетним!

Нельзя разрешать детям баловаться с пиротехникой.

Пиротехнические изделия – это не игрушка для детей!

Поджигать фитиль нужно на расстоянии вытянутой руки. Горит фитиль, 6-8 сек. Отлетевшую от фейерверка искру трудно потушить, поэтому если она попадет на кожу – ожог обеспечен.

Нельзя применять салюты или фейерверки при сильном ветре.

Нельзя запускать фейерверк с рук (кроме хлопушек и бенгальских свечей).

Нельзя носить пиротехнические изделия в карманах.

Помните, пиротехнические изделия безопасны при условии соблюдения правил обращения с ними и инструкций по применению.

Внимательно изучите инструкцию! И будьте осторожны!



Руководитель проекта –
Порфирьева Людмила Николаевна.
Главный редактор - Миронова Алиса Васильевна
Корреспонденты:
Клуб старшеклассников «Поколение»
Тираж 50 шт.
Газета издается МБОУ «СОШ № 12» г. Чебоксары.

Адрес: 428010, г. Чебоксары,
ул. Коммунальная Слобода, 25.
Тел.: 8(8352) 62-43-82

Сайт школы: <http://sosh12.citycheb.ru>
E-mail: cheb-school12@rchuv.ru